
MONTAGEANLEITUNG

Typ:             AT - elektrische Kassettenstufe Heavy-Duty-Stufe, 
            bis 400 kg belastbar 

Artikel Nr.:       TCE 670_1000 -VT5
Fahrzeugtyp:    VW T5 / VW T6  bis 2019 
Anleitung Nr: 130

®



MONTAGEANLEITUNG
Artikel Nr.: TCE 670/1000
Fahrzeugtyp: VW T5

Seite 1 - Lieferumfang

Teleskopstufe

Türschalter

(+)12 Volt  DC  Batterie
 Sicherung 15A

116-58251
Kabelstrang

016-00050
Steuergerät
124-38328L

Telefon:
Fax:
E-mail:
Web:

02293 - 81652-0
02293 - 81652-29 
info@alphadynamik.de 
www.alphadynamik.de



MONTAGEANLEITUNG
Artikel Nr.: TCE 670/1000
Fahrzeugtyp: VW T5

Seite 2 - Anordnung der Halter

Bei Ausstattung mit Zusatzheizung/
Klimaanlage hinten ist unter 
Umständen ein zusätzlicher 
Ausschnitt an den Haltern notwendig.

Bohren Sie 4 x 8,5 mm

Achtung

PN 095-16-540

 Hinterer Halter rechts

6-Kant-Schraube M8X25
Selbstsichernde Mut M8

 Hinterer Halter links

PN 095-16-540

6Kant Schraube M8X25
Selbstsichernde Mutter M8

Für alle T5 Modelle müssen die 
vorderen Halter getauscht werden.

Telefon:
Fax:
E-mail:
Web:

02293 - 81652-0
02293 - 81652-29 
info@alphadynamik.de 
www.alphadynamik.de

Achtung
Bei dem T5 langes Fahrgestell 
müssen die Halter PN 095-16-540 
nicht mehr innen, sondern außen 
an der Stufe befestigt werden.

Befestigungs-Set  160-16-540 besteht aus:
vorderem Halter rechts
vorderem Halter links    
hinterem Halter rechts   095-16-540
hinterem Halter links      095-16-540
Stützplatten                   128-97-15K-02
und diversen Schrauben



MONTAGEANLEITUNG
Artikel Nr.: TCE 670/1000
Fahrzeugtyp: VW T5

Seite 3 - Anordnung der Halter

Die 10 Schrauben lösen und 
Unterbodenverkleidung abnehmen.

Nach Abschluss der Montage muss die 
Verkleidung aufgeschnitten werden und das 
Mittelstück wird entsorgt.

bei den roten 
Linien schneiden

Telefon:
Fax:
E-mail:
Web:

02293 - 81652-0
02293 - 81652-29 
info@alphadynamik.de 
www.alphadynamik.de



MONTAGEANLEITUNG
Artikel Nr.: TCE 670/1000
Fahrzeugtyp: VW T5

Ansicht von 
Vorne

Zuerst die Halter an der Stufe
montieren, danach die Stufe
unter dem KFZ positionieren.

Ansicht von Hinten

Für den Fall, das dort schon Halteplatten
fixiert sind, ist die äußere Niete mit 8,5 mm
auszubohren und durch Schrauben 8 x 80 zu
ersetzen. Die Halteplatte der Sitzbank bleibt
bestehen und der Stufenhalter wird zusätzlich befestigt.

Seite 4 - Anpassen am KFZ

Telefon: 02261 - 55514
Fax: 02261 - 947 880
E-mail: info@alphadynamik.de
Web: www.alphadynamik.de

6-Kant-Schraube M18x90   -2
Selbsts. Mutter M8       - 2

PN 128-97-15K-02

Stützplatte

Telefon:
Fax:
E-mail:
Web:

02293 - 81652-0
02293 - 81652-29 
info@alphadynamik.de 
www.alphadynamik.de



MONTAGEANLEITUNG
Artikel Nr.: TCE 670/1000
Fahrzeugtyp: VW T5

Zuerst die hinteren Halter
anschrauben, dann die vorderen Halter am
Schweller anlegen und Bohrlöcher anzeichnen. 
Bohrlöcher mit Rostschutz versiegeln.

Seite 5 - Montage

Bohren Sie 4 x 6,5 mm Löcher

6-Kant-Schraube M6X20 - (x4)

U-Scheibe 6 - (x4)
selbsts. Mutter M6 - (x4)

Telefon:
Fax:
E-mail:
Web:

02293 - 81652-0
02293 - 81652-29 
info@alphadynamik.de 
www.alphadynamik.de



MONTAGEANLEITUNG
Artikel Nr.: TCE 670/1000
Fahrzeugtyp: VW T5

B-Säule innen

Seite 6 - Montage des Türkontakt

  Türschalter
124-00-039

467-08-003
Blechschraube 8x1/2

Bohrung 12mm

  Fahrtrichtung

Telefon:
Fax:
E-mail:
Web:

02293 - 81652-0
02293 - 81652-29 
info@alphadynamik.de 
www.alphadynamik.de



MONTAGEANLEITUNG
Artikel Nr.: TCE 670/1000
Fahrzeugtyp: VW T5

Zur zusätzliche Sicherheit des Fahrers
ist eine Leuchtdiode im Armaturenbrett
zu installieren. Die wird mit Strom 15+ nach 
Zündung versorgt und an dem weißen Kabel 
der Trittstufe mit dem Endkontaktschalter 
verbunden. Siehe Schaltplan
Hierdurch kontrolliert der Fahrer des KFZ 
ob die Stufe 100% eingefahren ist.

Mikroschalter

Warnlampe 
leuchtet wenn Stufe 
ausgefahren ist

Seite 7 - Sicherheitswarnleuchte

Telefon:
Fax:
E-mail:
Web:

02293 - 81652-0
02293 - 81652-29 
info@alphadynamik.de 
www.alphadynamik.de



MONTAGEANLEITUNG
Artikel Nr.: TCE 670/1000
Fahrzeugtyp: VW T5

Vorhandener Kabeldurchlass

 6Kronenscheibe
6-Kant-Schraube M6X16

Seite 8 - Stromversorgung

Sicherung 15A

Telefon:
Fax:
E-mail:
Web:

02293 - 81652-0
02293 - 81652-29 
info@alphadynamik.de 
www.alphadynamik.de



MONTAGEANLEITUNG
Artikel Nr.: TCE 670/1000
Fahrzeugtyp: VW T5

10x5/8

6

Steuergerät

Rotes Kabel (+)
12 Volt DC Batterie

6-Kant, Kreuzschlitz
Kronenschraube

Erdung an Masse unter 
B-Säulen Verkleidung

124-38328S

DC Motor 12V

Seite 9 - Verkabelung

Telefon:
Fax:
E-mail:
Web:

02293 - 81652-0
02293 - 81652-29 
info@alphadynamik.de 
www.alphadynamik.de

Steuergerät unter der B-Säule 
Verkleidung platzieren. Nicht unter dem 
Teppich oder der Einstiegsvertiefung



MONTAGEANLEITUNG
Artikel Nr.: TCE 670/1000
Fahrzeugtyp: VW T5

Seite 10 - Schaltplan

Telefon:
Fax:
E-mail:
Web:

02293 - 81652-0
02293 - 81652-29 
info@alphadynamik.de 
www.alphadynamik.de



MONTAGEANLEITUNG
Artikel Nr.: TCE 670/1000
Fahrzeugtyp: VW T5

TCE Check, was ist wenn:

1. Stufe fährt überhaupt nicht aus oder ein.
- 15 Amph. Sicherung prüfen.
- Überprüfen Sie alle Steckverbindungen und den Türkontakt schalter
- Liegt 12 V. am roten/orangen oder schwarzem Kabel zum Motor an? 

 ( -) - Ist die        Masse/Erdung okay?
- Wechseln Sie das Steuergerät aus wenn es trotz betätigen des Türschalters 

kein "Klick-Geräusch" herausgibt. 

Wichtige Information
Damit die Steuerung ihre Arbeit aufnehmen kann, muss nach jedem Mal wenn Strom 
aufgelegt wird, 1-2 Minuten gewartet werden und dann der Türkontaktschalter 2-3 Mal 
gleichmäßig eingedrückt werden. Dies gilt sowohl bei der Erstinbetriebnahme wie auch 
bei wieder Inbetriebnahme, nachdem Batterie oder Sicherung gewechselt wurden.

Seite 11 - erste Fehlerbehebung

Telefon:
Fax:
E-mail:
Web:

02293 - 81652-0
02293 - 81652-29 
info@alphadynamik.de 
www.alphadynamik.de

Elektrische Trittstufen sollten durch einen
authorisierten Fachbetriebeingebaut werden,
damit Ihr Garantieanspruch erhalten bleibt!




